Autodidakticky test ¢. 8 /2011 -

VdZeni ctendfi, na strdnkdch Interni mediciny pro praxi se v kazdém ¢isle setkdvdte s autodidaktickym testem, ktery ovéri,
jak peclivé jste procetli publikované cldnky. Test se skiddd ze 20 otdzek, na kaZdou existuje alesporn jedna sprdvnd odpovéd,

feseni najdete na jeho konci. Sprdvné odpovédi na otdzky jsou v souladu s informacemi v prislusnych ¢ldncich. Pfejeme Vdm
hodné zdbavy a predevsim pocit uspokojeni z vysledku.

1 Deficit médi se projevuje:
a) sklonem kinfekcim
b) Sedivénim vlast
) sklonem k depresivité
d) anémif nereaguijici na pfisun zeleza a kyseliny listové

2 Jaka dennidavka selenu ma podle pétileté
americké studie provadéné na Cornellové univerzité
antikancerogenni efekt?

a) 75 mikrogram

b) 55 mikrogram?i

) selen md pouze antibakteridlni efekt
d) 200 mikrogramd

3 Piskoty na hrudi mohou provazet:

a) akutni bronchitidu
b) asthma bronchiale
) refluxni nemoc jicnu
d) plicni hypertenzi

4 Dlouhodoby nedostatek vitaminu D
muze prispét ke vzniku:
a) deprese
b) kognitivni poruchy
) sarkopenie
d) makuldrni degenerace

5 Polékovymi prdjmy trpi vice:
a) déti
b) zeny
) veskerd populace stejné
d) nejvice starsi lidé s polypragmazif

6 Muze lékova piimés zplisobit prdjmové onemocnéni?
a) ne, nikdy
b) ano, prevézné u déti
€) ano, napf. u pacientt s laktézovou intoleranci
d) jen v pripadé, ze Iék uzijeme nala¢no

7 Ktery zmechanizm( Gcinku inzulinové 1é¢by se nepodili
na zvysovani hmotnosti po zahdjeni této terapie
u nemocnych s DM 2. typu?
a) hypoglykemie
b) nadmérné vysoké denni dévka inzulinu
€) soucasné s inzulinem podavany metformin
d) snizeni glykosurie

8 Syndrom Wilkie je onemocnéni zpiisobené
mechanickou kompresi duodena mezi:

a) aortu a horni mezenterickou tepnu
b) aortu a dolni mezenterickou tepnu
) aortu a bederni patef

d) aortu a dolni dutou Zflu

O Bakterialni lyzaty jsou pouzivany ve formé preparati
pro aplikaci:
a) peros
b) intravendzni
Q) intramuskuldrni
d) sublinguaInf

10 Specificka alergenova imunoterapie je zalozena na
aktivaci:
a) fagocytujicich bunék
b) B lymfocytl
o) Tlymfocytl
d) eosinofilnich leukocytd

11 Zavaznou anafylaktoidni reakci mGze vzacné vyvolat:

a) indometacin
b) metamizol
) paracetamol
d) naproxen

12 Mezi volné prodejna léciva nepatfi:
a) diklofenak, 50 mg cipky
b) naproxen, 275 mg tablety
) indometacin, 100 mg ¢ipky
d) Paralen extra tablety

‘]3 Doporucovana aplika¢ni cesta NSA je:

a) peroralni

b) intravendzni

) subkuténnf

d) intramuskularn{

14 Hypolipidemikem volby u nemocného s vysokym KV
rizikem a smisenou dyslipidemii je:
a) fibrat
b) niacin
@) statin
d) ezetimib
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15 Které z dostupnych hypolipidemik snizuje hladiny 18 Jak z hlediska vyzivového hodnotime tuky rostlinného
lipoproteinu (a)/Lp (a)/? puvodu:
a) fibrat a) vsechny pozitivné
b) niacin b) vsechny negativné
Q) statin Q) vetsinu pozitivné
d) ezetimib d) vétsinu negativné
16 Mezi nejbohatsi zdroje vitaminu D ve stravé patfi: 19 Vliv trans-nenasycenych mastnych kyselin na lidsky
a) vejce organizmus je:
b) lusténiny a) mnohem horsi nez nasycenych mastnych kyselin
Q) trescfjatra b) horsi nez nasycenych mastnych kyselin
d) mléko ) stejny jako nasycenych mastnych kyselin

d) pfiznivéjsi nez nasycenych mastnych kyselin
17 Kolik energie doda lidskému organizmu 1 g tuku:

a) stejné jako 1 g bilkovin 20 Pro dermatomyozitidu jsou typické:
b) stejné jako 1 g cukru a) alopecie

) vice nez 1 g cukru b) svalova slabost

d) dvojnasobné mnozstvi nez 1 g bilkovin Q) pruritus

d) kozni zmény
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